

宣传很“丰满”，效果很“骨感” 化妆品“说大话”，生产商赔钱

“全天候保湿”“完美遮盖瑕疵”“极致舒缓”“体验前所未有的”等宣传语，是常见的化妆品宣传语，这些语句的表述到底是不是虚假宣传，是不是欺诈了消费者呢？日前，江阴市人民法院就宣判了这么一起产品销售责任纠纷，法院认定化妆品类似的宣传语违反了相关规定，对消费者存在一定的误导，判决生产商向原告姚某赔偿1倍的货款，销售商对姚某所买的护肤品做退货处理，驳回姚某其他的诉讼请求。

尹德元 卢凤 薛晟

2012年12月20日，姚某在江阴某百货超市购买了由苏州某化妆品公司生产的保湿乳霜、修颜霜、洁面乳各一瓶，花去费用157元。这三种商品外包装的宣传语各不相同，比如保湿乳霜上面就写着“全天候”、“蕴含取自5000米唐古拉冰川的纯净之水”等词语，修颜霜的包装则写有“持久、瞬间、即刻、第一款”等词语。姚某使用后，虽没有不良反应，但也没有明显效果。姚某认为这三瓶产品属于夸大功效、虚假宣传、构成了对消费者的欺诈。为维护自身合法权益，姚某将销售商、生产商推上了被告席，要求两被告各赔偿157元并承担案件的诉讼费用，同时要求两被告支付其通讯费、误工费、律师费等费用共计9000元。

法庭上，销售商解释，他已经建立并执行相应的进货验收制度，也验了产品的合格证和其他标识，尽到了相应的责任。生产商则认为，该产品是一个合法生产、合法销售的产品，姚某在购买过程中，已经详细看过产品包装上的说明，因此不存在可以退货的法定事实和法定理由。

日前，江阴市人民法院审理认为，该化妆品使用了“彻底”、“全天候”、“瞬间”、“持久”等词语标注，违反了相关规定，该行为对消费者存在一定的误导。故姚某要求销售商退货款、生产厂家赔偿一倍损失，依法有据，法院予以支持，但原告要求两被告赔偿9000元没有事实依据，也没有任何证据，不予支持，遂做出上述判决。

法律小常识

化妆品名称“11不准”

2010年2月5日，国家食品药品监督管理局制定的《化妆品命名规定》及《化妆品命名指南》开始执行。这两部法规规定，化妆品命名不得含有误导、欺骗消费者的内容。在化妆品名称中禁止表达的词语包括11大类：绝对化词意：特效、全效、去除皱纹等；虚假性词意：宣称产品“纯天然”；明示或暗示医疗作用和效果的词语：抗菌、解毒、祛疤、生发、减肥、瘦脸等；医学名人：扁鹊、华佗、张仲景、李时珍等；医学术语；还有其他6类词汇。

莽撞的少妇

微信摇来小男友 没想到是个小偷

微信的“摇一摇”功能受到很多年轻人的喜爱，但这样“摇”到的陌生人却充满了危险。无锡一名少妇微信摇来的小男友，竟是多次盗窃、抢劫的惯犯。日前，“小男友”顾某因涉嫌抢劫罪、盗窃罪，被滨湖区检察院批准逮捕。

2013年9月，已婚女子张某通过微信“摇一摇”，结识了顾某。面对两人近10岁的年龄差距，未婚的90后顾某竟对张某谎称有妻儿。两人很快陷入热恋，经常出双入对。但张某做梦也没想到的是，顾某欺骗她的并非只有感情，其时他正因盗窃正处在缓刑期间，并且很快“旧病复发”。

一次，张、顾两人结伴外出，顾某小偷小摸的“毛病”又犯了，偷偷将张家中钥匙拿走，谎称有事出去，却暗中赶往张某住处窃得一只金手镯，回来佯装无事。

在与张某交往期间，顾某还时常向人借钱。一次到熟人家中还钱时，看到女主人独自在家喝醉了酒，就动了恶念，将女主人身上的金器、手机、现金等价值3万多元的财物一扫而空，中途遭反抗，竟发狠将人掐晕逃走。女主人报警后，顾某东窗事发，为拒捕竟用水果刀自残。郭筱琦 李威 薛晟

抱起小狗跳上摩托就跑 盗狗团伙流窜多地作案，近两年盗宠物狗数百条

“小黄一看到我就认出来了，叫着跳着非常兴奋。”昨日中午，在位于滨湖区水秀新村的溪南派出所内，从宜兴赶来的赵先生，抱着自家失而复得的爱犬小黄高兴地说。昨日上午，还有另外六位和赵先生一样的狗主人，从溪南派出所领回了被盗几天的狗狗。

目前，还有十几只宠物犬在等主人认领。这些狗都是3月7日，溪南派出所会同无锡市公安局治安支队，摧毁一个盗窃宠物狗犯罪团伙时，当场查获的。

胡姗姗 文/摄



“寄养”在派出所的狗狗，眼巴巴地盼着主人来接

看着狗被抱走却追不上

赵先生昨日一大早就打车从宜兴赶来无锡认狗，“虽然之前民警带着偷狗贼到我们那里来指认现场时，偷狗贼承认在3月5日那天偷了我的狗，但是我们还是很怕，万一小黄已经被他们给卖出去了怎么办？”赵先生说，从8日晚间接到警方电话说小狗找回来了开始，他激动得一晚上都没睡好，第二天一大早就打车来了无锡，“一看到就知道是小黄了，赶紧给家里打电话，让他们放心。”

另一位在无锡钱桥街上开店的俞女士则是看到了自家爱犬小宝被人抱走的全过程，7日上午7点多，带着小宝开店的俞女士发现小宝跑

出店外，刚准备出店把小宝抱回来时，却看到了让她至今回忆起来还胆寒的一幕，“两个男的，四十多岁，抱着我家小宝就上摩托车跑，小宝在他手里不断地叫和挣扎，但是就是逃不掉。”同样在店里的俞女士的丈夫开车就去追，但是无法追上相对更灵活的摩托车。

20多条宠物犬被警方解救

7日下午1点多，警方根据前期线索，在滨湖区蠡园地区一废弃厂房内对这一犯罪团伙进行了集中收网，抓获涉案犯罪嫌疑人5名，当场查获被盗宠物犬20余只。

在溪南派出所，记者看到了还剩下十多条尚未找到主人的宠物犬。派出所民警说，这几天无锡市

小动物保护协会的义工也有到派出所照顾这些小狗，并拍摄了狗狗的照片挂在网上。

专找私房民居动手

据民警介绍，这一犯罪团伙成员均为盐城滨海人，采取的是两人一组驾驶摩托车作案的手法，他们在外出寻觅作案目标后，趁人不备伺机盗窃，得手后快速逃离现场。

而且他们喜欢在农村地区或者是私房民居下手，这些居民一般都习惯将狗养在院子里，一旦狗狗离开主人的视线，嫌疑人就会很快下手。

“嫌疑人一般都在上午动手，这时是居民遛狗的时间，有时他们会跟着遛狗居民一段时间，等居民到家把狗拴住离开后，他们再伺机动手。”派出所民警说，从2012年至今，他们就偷了几百条小狗。

律师“临阵倒戈”感化当事人

大度女子当庭“认”下丈夫私生女

13岁的女孩童童，一出生就注定了自己将面对充满曲折与坎坷的人生：尽管出生在无锡，但户口只能落在妈妈童若兰的老家滨海，父亲一栏还是空白……这一切，都因为她是个非婚生女。日前，在双方律师，特别是对对方律师的“临阵倒戈”下，这起纠纷案件经过无锡开发区法院调解，最终达成和解，童童的合法权益也得到维护。

事情要从1996年说起，当时21岁的童若兰从苏北老家滨海来到无锡打工，经人介绍来到了包工头老华的工程队烧饭。虽然老华比童若兰大31岁，还有一个幸福的家：同岁的妻子孙女士，24岁的儿子和22

岁的女儿，但两人日久生情，发展成情人关系，并于4年之后生下了童童。由于要求名分未果，2008年，童若兰离开了老华，并嫁到了宜兴。童童只得跟着老华过起了“游击队”一样的生活。

2011年，老华被查出身患肺癌晚期，3个月后就去世了。老华住院期间，童童不得不回到妈妈身边。由于童若兰跟丈夫需要养育两个孩子，一家人过得并不宽裕，不久童若兰丈夫就表示不愿再负责童童的生活开销了。童若兰只得带着年仅11岁的女儿离开宜兴，来到老华家讨要说法，并将老华的妻子孙女士以及儿女一并告上了无锡开发区法

院，双方围绕老华遗嘱中财产继承问题闹得不可开交。

鉴于本案的特殊性，尤其是童童是未成年人，法官与双方律师一致认为，不能就事论事完全按法律程序走，应该“法外施情”，使童童与同父异母的哥哥和姐姐享有同等的继承权，通过调解的手段妥善解决本案更加理想。

在调解过程中，法官与双方律师齐心协力，不厌其烦地做双方的说服工作。特别是作为被告孙女士一方的代理律师——江苏瑞莱律师事务所主任郭小兵，竟出人意料地“临阵倒戈”，加快了纠纷的和解。

尽管孙女士一方无过错，从法

律角度讲，优势也明显，但郭小兵从法律角度说服孙女士接受非婚生子女与婚生子女享有同等的继承权，并表示，愿意将孙女士应付的代理费全部捐给童童，并且这一举措一下子打动了在场所有人，使童童的财产继承问题迎刃而解。鉴于房产无法分割，孙女士一方爽快地答应，先每月资助童童200元生活费，以后逐年增加，直到她大学毕业，逢年过节再给红包。将来房屋拆迁，老华应得的补偿款将全部给童童。

由于被告律师郭小兵的给力“倒戈”，日前，这一纠纷终于得到合法合理的调解。（文中当事人均为化名）孙红进 薛晟

莽撞的大妈

连吃6个生鱼胆 眼睛没亮险丢命

为了把鱼烧得美味，一般人不但在杀鱼时尽力避免不弄破鱼胆，更不会将鱼胆一起烹煮。但在江阴，有位老人听信生吃鱼胆明目清火的偏方，竟然一连生吃了6个鱼胆，结果非但没有明目，还中毒险些丧命，所幸经过医生急救，在近一个月的治疗后康复出院。

春节期间，60岁的朱大妈听到一个偏方说吃鱼胆能明目清火，便一口气吞下了6个生鱼胆。服下后不久，朱大妈就出现了频繁呕吐、腹泻等症状，起初她以为是肠胃炎，并未太在意。但到了第3天，朱大妈症状加重，无尿、恶心、腹胀……这才被送到江阴市人民医院就诊，被确诊为鱼胆中毒，此时的朱大妈血肌酐指标超过800，是正常人的十多倍，并已出现肝、肾功能衰竭。医生立即对朱大妈进行治疗。日前，朱大妈的肝功能完全恢复正常，肾功能也得到明显改善，康复出院。

“一些人听信偏方，认为生鱼胆可以明目清火，治糖尿病、胃炎等疾病，而实际上生鱼胆往往有毒，是不能直接服用的。”江阴市人民医院肾内科主任胡宏说，鱼胆中含胆酸、组织胺、氢氨酸等毒素，这些物质均具有细胞毒作用，损害人体肝、肾，使其变性坏死，导致急性肝衰、肾衰等多脏器功能衰竭，同时还可损伤脑细胞和心肌，造成神经系统和心血管系统的病变。倪中建 张祥 薛晟